



检察长寄语……

党的十八大以来,习近平总书记从党和国家工作大局的战略高度,要求政法机关按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的标准,建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

检察机关80%的案件发生在基层、80%的干警分布在基层。多年来,在基层岗位上,有着一批非常优秀的检察干警,在我们的身边,不断发生着十分感人的检察故事。

他们身上,我们看到的和要寻找的,正是这种高尚的职业精神,蓬勃向上的正能量。无数个感动,汇聚成大感动,无数股正能量,汇聚成好风尚。

——平顶山市人民检察院党组书记、检察长 刘海奎

走近检察官

开栏的话

用忠诚守护青山绿水和公平正义

——记鲁山县检察院反渎职侵权局先进团队

团队档案:鲁山县检察院反渎职侵权局共9名干警,平均年龄36岁,均为本科学历,从事反渎工作5年以上。

该县一些大货车主擅自对车辆加高加长,致运输车严重超限。长期的超限运输导致311国道被拉砂、拉煤车碾压破坏。

成一股绳,使反渎局成为一个“战斗团队”。反渎局政委高宏涛,2011年在办理毁林采砂案时,掉进了两三米深的水坑里。

“我们反渎局是一个团结的大家庭,老同志老骥伏枥,年轻人奋发有为,女的巾帼不让须眉,男的个个担当。

渎职侵权犯罪被称为“不装进腰包的腐败”,这种犯罪行为不仅侵犯了公民的合法权利,败坏了社会风气。

3年来,鲁山县检察院反渎局本着“既要金山银山,又要绿水青山”的宗旨,把上级开展的危害环境资源专项工作与本地实际相结合。

“老大哥”栗建文,已53岁,副科级检察员,从控申科科长退下后,完全可以坐享清闲。

鲁山县检察院检察长渠清涛说:“反渎局是一支既充满生机活力、敢于担当、精诚团结,又纪律严明、敢打善拼的战斗团队。



鲁山县检察院反渎局干警在现场调查取证

梁瑞雪 摄

局是一支既充满生机活力、敢于担当、精诚团结,又纪律严明、敢打善拼的战斗团队。

张起:情系民生的女检察官



张起看望资美清家人并送去赔偿款 陶超京 摄

即找回一角钱。王大爷不解:“停车不是两角钱吗?”陈大妈说:“从今天起,自行车停车收费改为一角了。”

这得从新华区检察院的一份检察建议书说起。2009年8月的一天,张起在收看新闻时,发现记者报道市区的非机动车停车场存在多收费、乱收费现象。

结合调查情况,新华区检察院向主管单位发出了“规范市区非机动车停车场看管收费”的检察建议。

为10万元的血汗钱而穿梭。2009年9月21日清晨,退休职工王大爷打完太极拳,去停车场借自行车。

为20万元的“生命线”而奔走。2009年12月,忙碌了一天的张起就要下班时,看到一对面容憔悴、衣衫破旧的夫妻在门外徘徊。

为60万人的“大水缸”而建章。2009年3月25日,在白龟山水库湖滨广场东部,13条采砂船被一一封存。

他们免除了4万多元的全部费用。随后,资美清夫妇拿着水果来到张起的办公室,他们什么也没说,只是给她深深地鞠了三个躬。

4个月后,该案成功改判,资美清夫妇获得了20余万元的赔偿。当张起和同事们带着赔偿款,专程赶到云阳看望他们时,夫妻俩又一次流泪了。

面对这对可怜的夫妻,张起立即着手调查此事。经过仔细阅卷、审查取证,认为原审法院认定案件事实不清。

张起一方面向院党组申请设立了民事行政救助基金,对资美清夫妇进行救助。另一方面,她找到民政部门有关领导,讲述了夫妻二人的遭遇。

张起一方面向院党组申请设立了民事行政救助基金,对资美清夫妇进行救助。另一方面,她找到民政部门有关领导,讲述了夫妻二人的遭遇。

张起一直就在该负责人住的楼下等候。冒着大雪,她从下午5点一直等到晚上11点,终于见到了该负责人。

张起和同事们的努力下,非机动车停车场乱收费现象得到了全面整治。

张起和同事们的努力下,非机动车停车场乱收费现象得到了全面整治。

张起和同事们的努力下,非机动车停车场乱收费现象得到了全面整治。

张起和同事们的努力下,非机动车停车场乱收费现象得到了全面整治。

“寻找身边的感动 汇聚检察正能量”主题宣传活动,已在全市检察机关扎实开展。

记者:这次活动从2014年4月启动,利用两个月的时间认真寻找和发现,3个月的时间精心筹备一场报告会。

徐遂根:是的。检察队伍是我市实现法治鹰城、美丽鹰城的生力军。

市检察机关实际相结合,从筹备到正式启动,进行了认真的策划和有序推进。

这个阶段,着力点在“寻找”上。认真筹划、精心组织、扎实推进,一定要在寻找的过程中扩大影响,产生效应。

记者:这次活动,让长期工作在一线的检察官们也追赶了一回“时尚”。

徐遂根:此次树推活动呈现三个特点:一是“平民化”,多是新人新事,都是身边的普通干警、草根英雄。

身边的普通干警、草根英雄。二是“基层化”,寻找和宣传的人物80%以上分布在10个基层检察院。

感人的内涵在于:一是真实。宣传的都是身边的人、身边的事。二是可亲可敬。感动就在身边、耳濡目染。

感人的内涵在于:一是真实。宣传的都是身边的人、身边的事。二是可亲可敬。感动就在身边、耳濡目染。

感人的内涵在于:一是真实。宣传的都是身边的人、身边的事。二是可亲可敬。感动就在身边、耳濡目染。

寻找身边的感动 汇聚检察正能量

——访市检察院党组成员、政治部主任徐遂根

向深入,达到满意的宣传效果?

徐遂根:除了继续推动“走近检察官”情景报告会的巡回演讲,我们还将举办一系列的活动,开展多角度的宣传把活动推向深入。